

离休干部曹书和

离休不赋闲 余热献社区



图为曹书和老人在为小区绿地周边两米高的扁柏剪去弱枝、嫩枝、叠枝、交叉枝、密枝、病枝。

图为曹书和老人清扫小区道路。

本报记者 常征

11月8日上午,在浉河区老城街道原军分区东院居民小区,一位耄耋老人站在一只板凳上,为一处绿地周边2米高的扁柏剪去弱枝、嫩枝、叠枝、交叉枝、密枝、病枝等。记者观其剪枝、理叉的技艺如此娴熟,还以为是园艺工人呢。小区居民陈先生、冯女士一致介绍,“这是我们的‘老雷锋’!”

据了解,“老雷锋”——曹书和,今年已82岁高龄,系罗山县中医院的离休干部。曹老1949年入伍,1950年入党,参加过抗美援朝,历任卫生员,1957年转业地方医院,主攻中医内科医疗学。离休二十载,曹老先后积极缴纳特殊党费,为四川汶川、青海玉树灾区捐款2000多元。2007年,4个子女“集资”为离休赋闲的曹老两口购置了军分区东院居民小区三室一厅房子。搬来于此居住后,原军分区机关搬迁至羊山新区,东院居民小区物业管理渐渐无人问津,卫生

环境每况愈下,有的住户甚至将垃圾直接从窗户扔出。居民杨贵芳说,独居三室一厅大房子,子孙孝顺,一位完全坐享清福颐养天年的离休干部,却每天干着“自讨苦吃”的事:曹老自己购置工具,抡起扫帚,打扫地面,自己出资,清运一车车垃圾,仅今年就自费三四百元清运几车与自己毫不相干的垃圾。为保持小区院子的卫生,老人每天上午扫一次,下午还要扫一次,有时甚至要清扫3次。2007年以来,曹老就开始了“每日一扫”,且不论盛夏酷暑数九寒冬,坚持到现在。从此,老人成了这个小区的义务清洁工,一干就是6年,风吹雨打,从未间断。

走进曹老的家,其三室一厅的房屋家具整洁有序,就连厨房的窗户玻璃都一尘不染,透着光亮。书房里,一副老花镜下一叠稿纸上一笔一画的有10多页,有《共产党员要实现共产主义奋斗》《党的群众路线教育活动心得体会》等文稿。曹老说,“年纪大了,参加组织生活不便,我就读读咱们的《信

日报》、看看电视新闻,写写心里话,再寄给县中医院党组织。”

6年来,曹老的举动得到了小区居民的认可。在老人看来似乎是件不起眼的小事,但在小区住户看来,却是一件非常了不起的事。住户冯女士说:“一个八九十岁的老人,义务为我们打扫小区卫生,从不间断,一天少则两次,多则三次,五六百平方米的院子,不容易啊。”“曹老是小区的榜样。”相比曹老,小区89岁的汪先生说“自愧不如”。徐先生、谢先生更是赞不绝口,“要不是曹老义务常年维护小区卫生环境,我们的脚脖子早被垃圾埋住了!”面对“出名”,这位腰部还缠着护腰带的耄耋老人哈哈一笑:“趁着还能动,帮助大伙儿,只当是锻炼身体呗。只要身体允许,我会一直坚持下去。”11月9日下午,曹老一边清理打扫头天剪下的扁柏嫩枝,一边深有感触地对记者说:“看不得遍地垃圾,见不得蚊蝇四飞,只要能改变坏习惯,我就满足了。”

今日天气

8°C~18°C



白天:晴转多云
夜间:多云
微风

明日天气



白天:多云
夜间:多云
6°C~13°C
微风

后日天气



白天:晴
夜间:晴
8°C~17°C
微风

(注:以上信息来源于网络,仅供参考)



便民电话

信阳区号:0376

- 市长热线:12345
- 纪检举报:6208032 6224900
- 干部选拔任用监督电话:12380
- 烟草专卖品市场监管举报电话:12313
- 社会救助电话:6552041
- 法律援助咨询电话:12348
- 信阳市青少年心理及维权服务热线:12355
- 住房公积金热线:6368300
- 城市管理服务热线:12319
- 国税稽查举报:6207648
- 安全生产举报:6365800
- 供电抢修:95598

- 自来水抢修:6222251
- 物价投诉:12358
- 火车站问询:6224114
- 汽车站问询:6227575
- 民航航班问询:6205656
- 法律咨询:6253148
- 公用电话投诉:6235102
- 有线电视维修:6224227
- 旅游咨询电话:6366825
- 旅游投诉电话:6366983
- 报警:110
- 交通肇事:122
- 火警:119
- 天气:12121
- 急救:120
- 灭四害:6259868
- 环保受理热线:12369
- 燃气服务:6263939

信阳市供水集团公司

特约



高铁信阳东站列车时刻表(往北)

7月1日实施

车次	到	开	区间
G6802	7:10	7:12	武汉-漯河西
G2506	7:33	7:35	武汉-北京西
G508	7:58	8:00	武汉-北京西
D2032	8:18	8:20	武汉-北京西
G510	8:54	8:57	武汉-北京西
G856	10:10	10:26	武汉-西安北
G852	10:36	10:39	长沙南-西安北
G572	10:56	11:05	武汉-北京西
G514	11:24	11:26	武汉-北京西
G2508	11:43	11:46	武汉-北京西
G2502	12:44	12:47	武汉-北京西
G516	12:32	12:34	汉口-北京西
G682	12:53	12:55	广州南-太原南
G518	13:43	13:45	武汉-北京西
G574		14:25	信阳东-北京西
G74	14:34	14:36	深圳北-郑州东
G542	14:55	14:57	广州南-郑州东
G552	15:01		广州南-信阳东
G818	15:15	15:17	深圳北-西安北
G532	15:25	15:27	深圳北-石家庄
G822	15:38	15:40	深圳北-西安北
G524	16:13	16:15	武汉-北京西
G68	16:18	16:21	广州南-北京西
G836	16:29	16:31	广州南-西安北
G422	16:43	16:45	南宁-北京西
G504	16:55	16:57	长沙南-北京西
G424	17:19	17:21	南宁-石家庄
G840	17:39	17:41	广州南-西安北
G70	17:50	17:52	广州南-北京西
G530	18:07	18:15	南宁-北京西
D2202	18:21	18:23	成都东-郑州
G826	18:33	18:35	深圳北-西安北
G528	18:42	18:50	武汉-北京西
G844	18:52	18:54	广州南-西安北
G544	19:06	19:08	广州南-郑州东
G2504	19:11	19:21	武汉-北京西
D296	19:27	19:29	福州-郑州
G554	20:04	20:06	广州南-漯河西
G76	21:14	21:16	深圳北-郑州东
G426	21:22	21:25	桂林-郑州东
G548	21:32	21:35	广州南-郑州东
G2642	2:28	2:30	广州南-西安北
G2564	3:17	3:19	深圳北-郑州东
G2646	4:30	4:32	深圳北-西安北

消防进校园 师生齐受教



在消防民警的指导下,学生们学习使用灭火器

信阳消息(首席记者 张继疆)“全体师生请注意,在教学楼火灾事故,请全体师生按照消防民警的引导,不要慌张不要拥挤,快速离开教学楼,下楼时注意捂住口鼻,到操场集合……”11月10日10时30分,在羊山新区第五小学校园内,消防民警利用校园广播快速发布火灾警情。至此,由团市委负责牵头,平桥区公安消防大队在羊山新区第五小学组织学生开展大

规模的防火自救演练正式拉开序幕。

在演练现场,随着校园火灾警铃的响起和指挥民警的警情发布,全校师和参演民警立即进入了紧张有序的应急状态,各参演民警争分夺秒地冲进教学楼,迅速占领楼梯口、楼梯拐角处、教室门口等极易发生踩踏事故的险要位置,有效指挥学生用衣物捂住口鼻,按照既定的逃生演练方案和设定的逃

生路线,迅速而有序地从各教学楼层安全撤离至学校操场。演练中,各部门之间相互协调配合。全体师生紧张有序,按照消防民警的统一指挥,5分钟后,全校近2000名师生安全有序顺利到达防火自救演练指定位置。

演练期间,消防官兵还在现场演示了灭火器的使用方法,手把手教师生进行实际操作,确保大家熟练掌握灭火器使用方法。在消防车前,消防官兵耐心地向每一位师生讲解防火、灭火器材的功能和用途,孩子们听得十分入迷。

“这样的模拟演练,切合实际贴近现场,真是太好太及时了,不仅增强了我们防火逃生的意识,丰富了我们防火灭火知识,提高了我们防火自救的能力,还锻炼了我们的心理素质,丰富了我们的课外生活。”整个演练活动结束后,广大师生纷纷表示,希望这样的演练活动能够持续、定期进校园。记者从团市委获悉,作为市级“青年文明号”单位,近期平桥区公安消防大队将更加深入校园,举办多场的消防疏散演练,让更多师生从中学习到消防知识和技能。